
Militaria 
 
Los 700                                Ausruf: 15 € 
Sturm 1918, P.E. Ettighoffer; 
Fotokarte mit dessen OU 
„Sieben Tage deutsches Schicksal“. Über das 
Ende des Ersten Weltkriegs. In Leinen; 324 
Seiten mit Karte und Fotos. Format: 12,5x19. 
(E014) 

 
 

Los 701                              Ausruf: 22 € 
Erinnerungs-Bilderheft für die 
tapferen Truppen der Armee-
Abteilung Scheffer, Oldenburg 1918 
Bilderreihe aus den Kampf- und 
Stellungsgebieten der Armee-Abteilung im 
Weltkrieg. 84 Seiten Bildmaterial. Paperback, 
einzelne Seiten lose. Gebraucht. Format: 
17,5x25. (E017) 

 
 

Los 702                                Ausruf: 15 € 
Illustrierter Deutscher Flotten-
Kalender 1912, 12 Jg., Minden 
Über 250 Seiten mit viel Werbung. 
Ganzseitige farbige Zeichnungen. Hardcover. 
Cover stark angegriffen. Rücken nicht immer 
fest. Format: 14x20. (E022) 

 
 

Los 703                              Ausruf: 100 € 
Erinnerungen 1904-07; Kriegs-
akademie Berlin 
Die Kriegsakademie Berlin war in der 
Kaiserzeit die Kaderschmiede für angehende 
Offiziere. Die Ausbildung  umfasste rund drei 
Jahre. Der Jahrgang 1907 hat mit einem 
“Höhepunkts-Kalender” seine Erinnerungen 
an die Ausbildung festgehalten – ähnlich 
einer Schulabschlussschrift. Einerseits als 
Erinnerung, anderseits humoristisch und als 
Karikatur zu verstehen. Alle  Auszubildenden 
wie auch alle Ausbilder sind gelistet und 
fotografisch festgehalten. Jede einzelne Seite 
hat eine Jugendstilbordüre. Teile sind 
koloriert. Das Ganze in Leinen gebunden mit 
Goldprägecover. Kanten und Ecken 
bestoßen, Rücken teilweise beschädigt, alle 
Seiten fest. Ein einmaliges Dokument. 
Format: 28x43. (E007) 

 
 

Los 704                                Ausruf: 95 € 
Großer Bilder Atlas des Weltkrieges, 
1915-18 
In 30 Lieferungen wurden jeweils Fotos aus 
den verschiedenen Epochen und von den 
unterschiedlichsten Kampfplätzen des Kriegs 
präsentiert. Hier handelt es sich um die 
Einzellieferungen 21, 22, 23, 24, 25 und 26. 
Jeweils 40 Seiten in übergroßem Format: 
38x31. Gute Erhaltung. (E014) 

 
 

d) Zeitraum 1924-1932 

 
Los 705                                Ausruf: 15 € 
Der Stahlhelm B.d.F., Bremen 1931: 
Totensonntagskonzert 
Rückseite mit Kalkulationen in Bleistift. 
Knickfalte. Format: 014x22,5. (E002) 

 
 

e) Zeitraum 1933-1945 

 
Los 706                                Ausruf: 18 € 
Illustrierter Film-Kurier: Jud Süß, 
1940 
Film stand auf dem INDEX. Öffentliche 
Aufführungen waren verboten. (E045) 

 
 

Los 707                                Ausruf: 18 € 
Illustrierter Film-Kurier: U-Boote 
westwärts!, 1941 
Film stand auf dem INDEX. Öffentliche 
Aufführungen waren verboten. (E045) 

 
 

 
 



Los 708                                Ausruf: 18 € 
Illustrierter Film-Kurier: Stukas, 1941 
Film stand auf dem INDEX. Öffentliche 
Aufführungen waren verboten. (E045) 

 
 

Los 709                              Ausruf: 250 € 
Ernennungsurkunde zum Professor 
auf Lebenszeit, Berchtesgaden 1937 – 
OU Hermann Göring 
Die Unterschrift ist geprüft. 8 cm 
Prägesiegel; Doppelblatt. Format: 21x30. 
(E009) 

 

 
 

Los 710                                Ausruf: 40 € 
Acht Privatfotos vom Flottenbesuch 
der politischen Spitze, ca.1941 
Neben einen Mannschaftsfotos auch mehrere 
Aufnahmen von Hitler, Goebbels und weitere 
NS-„Größen“. Formate: 15x10. Leicht gewellt. 
(E009) 

 
 

Los 711                                Ausruf: 20 € 
Dienstplan Schwäbische Hitler 
Jugend 1937 
Plan für die Wand mit Voreintragungen von 
„wichtigen“ Ereignissen, Dienstsonntagen und 
Heimatabenden. Format: 53x68. 
Gebrauchsspuren in den Ecken (Lochungen), 
Knickfalte oben eingerissen, teils fleckig. 
(E009) 

 
 
Los 712                                Ausruf: 15 € 
Arbeitsbuch, Saarbrücken 1941 
Arbeit bei zwei Firmen im Saarland, danach 
bis zum 30.4.1945 bei der Bayerischen 
Warenvermittlung in Bamberg. (E009) 

 
 

Los 713                                Ausruf: 15 € 
Arbeitsbuch (Ersatzbuch), Aachen 
1943 
Als Monteur und Chauffeur tätig. Ab 1943 bei 
der Schirmfabrik Brauer in Aachen. Einband 
lose. (E017) 

 
 

Los 714                                Ausruf: 26 € 
Landjahrausweis + Leistungsbuch 
des Bundes deutscher Mädel und des 
Jungmädchenbundes in der HJ, 
Springe 1941 
Beide ausgestellt auf Irma Deger. Etliche 
Leistungsnachweise. Dazu AK des Hauses in 
Springe am Deister. Formate: 10,5x14,5. 
(E009) 

 
 

Los 715                               Ausruf: 20 € 
Wehrpass, Saarbrücken 1941 
Bestätigungen des Reichsarbeitsdienstes. 
Einberufen in Nancy. Zuletzt Infanterie-
Regiment 80. Am 31.5.1943 gefallen. Angabe 
zur Grablage. (E009) 

 
 

Los 716                                Ausruf: 18 € 
Saarbrücken, 1934: Gebr. Hofer AG, 
Verlag – Aufruf zur Wahl 
Brief mit Werbung zum firmeneigenen 
Abstimmungsführer. Werbung: „Die Saar 
bleibt deutsch!“. Knickfalten, etwas fleckig. 
Format: 21x29,5. (E014) 



 
 

Los 717                                Ausruf: 30 € 
Reichsnährstand Blut und Boden – 6 
Schreiben, Bonn, Krefeld, Aachen 
Mit entsprechendem Logo. Unterschiedliche 
Institutionen inkl. Einberufung zu einem 
Lehrgang. (E014) 

 
 
Los 718                                Ausruf: 20 € 
Bayerischer Wirtschafts-Dienst, 
Nachrichtenblatt Sonderheft 
Bayerische Ostmark, Nr. 4 2. Jg. 1935 
Für die Bayerischen Übungsfirmen in der 
D.A.F. 18 Seiten, einseitig gedruckt und 
geheftet. Plus etliche Seiten regionale 
Werbung. Format: 21x29,5. (E016) 

 
 

Los 719                                Ausruf: 18 € 
Deutscher Arbeitsdienst für Volk und 
Heimat, Nr. 4 5. Jg., 1935 
24 Seiten mit Berichten aus den östlichen 
Gauen. Werbung. Format: 22,5x30. (E016) 

 
 

Los 720                                Ausruf: 18 € 
Karte: Neugestaltung der Tschecho-
Slowakei, ca. 1938 
Maßstab 1:2.000.000, Kartogr. Anstalt G. 
Freytag & Berndt, Wien. Format: 50x29,5. 
(E016) 

 
 
Los 721                                Ausruf: 15 € 
Die lustige Fibel zum Ackerfutterbau, 
ca. 1942 
Der “Reichsnährstand“ versuchte während 
des Krieges, die Bevölkerung über die 
deutsche Scholle zu informieren. 32 Seiten, 
geheftet. Coveretwas abgegriffen. Format: 
14,5x21. (E025) 

 
 

Los 722                                Ausruf: 30 € 
Das Lineol-Bilderbuch 1938/39 
36 Seiten geheftet. Spielfiguren, überwiegend 
Armee, aber auch Tiere und Bauernhof. 
Druckfrisch. Format: 27x17. (E007) 

 
 
Los 723                                Ausruf: 60 € 
Kriegskarikaturen aus England, 1939 
– 19 Exemplare 
(E007) 

 
 
Los 724                                Ausruf: 30 € 
TRAVASO – italienisches politisch-
satirisches Witzblatt – 1942, 2 
Ausgaben 
43. Jahrgang in deutscher Übersetzung. 
Jeweils 12 Seiten. Hauptthemen der Krieg. 
Format: 29x39. (E007) 

 
 

Los 725                                Ausruf: 22 € 
Flugbuch NS-Fliegerkorps, Castrop-
Rauxel 1944 
Segelflieger-Prüfung A des 15jährigen. 23 
bestätigte Flüge durch die 
„Reichssegelflugschule Borkenberge“. 
Format: 10,5x15. (E009) 



 
 

Los 726                                Ausruf: 14 € 
Dr. Schacht: Königsberger Rede, 
1935 
Der Reichsbankpräsident sprach auf der 
Deutschen Ostseemesse. 20 Seiten, 
geheftet. Format: 14,5x21. Ecken recht unten 
geknickt, Cover angeschmutzt. (E009) 

 
 

Los 727                                Ausruf: 30 € 
Schacht in der Karikatur, Berlin 1937 
Herausgegeben durch die 
Reichsbankdirektion anlässlich des 60. 
Geburtstags ihres Präsidenten, der seit 1923 
die Geschicke der Bank leitete. Frontispiz mit 
Fak.-OU. 105 Seiten mit Karikaturen aus der 
ganzen Welt. Leinenbindung. Bibl.-Exemplar. 
Leinencover leicht abgegriffen., Rücken in 
Leder. Format: 20x27,5. (E009) 

 

Los 728                                Ausruf: 40 € 
Segelflugbuch, 1941 
Oberleutnant Willi Lauer dokumentiert sein 
Ausbildung zum Alleinflug in diesem 
offiziellen Nachweisbuch. 64 Flüge sind 
einzeln, handschriftlich aufgeführt und durch 
Unterschrift des Staffelkapitäns und Stempel 
amtlich bestätigt. Als Motorflugzeuge werden 
u.a. die He 46, He 72 und Ju 52 angeführt. 
Cover und Rücken sind abgetrennt, 
wahrscheinlich durch Wassereinfluss die 
Coverbeschriftung gelöscht. Leinenrücken 
hält den Rest fest zusammen. Alle 
Eintragungen einwandfrei vorhanden und 
vollständig lesbar. Format: 20x18. (E009) 

 
 

Los 729                                Ausruf: 25 € 
Vormarsch – Farbfotos aus dem 
Westen, 1942 
Von  Heinz Schröter. Hrsg.: Propaganda-
Kompanie einer Armee. 56 Seiten Hardcover. 
Abgegriffen. Format: 13,5x18,5. (E007) 

 
 

Los 730                                Ausruf: 26 € 
Die Volksheilkunst in neuem Lichte, 
Dresden, ca. 1932 
84 Textabbildungen, acht mehrfarbige und 
zwei einfarbige Tafeln, Radiogramme und 
Photogramme. Hardcover mit Leinenrücken 
in gutem Zustand;  kaum stockfleckig. Zu 
Beginn ist ein Schreibmaschinentext 
eingeklebt: „Die Abfassung und der Druck 
dieses Buches erfolgte vor dem nationalen 
Umbruch. In der Zwischenzeit hat sich 
insbesondere die Einstellung der 
Staatsmedizin zur biologischen Heilrichtung 
wesentlich geändert. Die früher stark jüdisch 
beeinflusste Staatsmedizin bekämpfte 
vielfach die Volksheilkunde, während die 
neuen Führer einen neuen Kurs einschlagen 
und sich nachdrücklich der Volksheilweisen 
annehmen. Wir bitten daher, die Angriffe 
gegen die Staatsmedizin als Angriffe gegen 
ein früheres, bereits der Vergangenheit 
angehöriges System aufzufassen. […]“. 
(E009) 

 
 

Los 731                                Ausruf: 25 € 
Mabre: Feldzug für Europa, 1941 
Ein Bildbericht vom Krieg gegen die 
Sowjetmacht. Gewidmet Maximilian Ritter von 
Schönborn. 94 Seiten Paperback. Viele, 
bisher unveröffentlichte Fotos. Nahezu alle 
kommentiert, meist in einem extrem 
abwertenden Ton. Aus dem Bestand der 
„NDAP-Kreisleitung Calw“. Format: 19x22. 
(E007) 

 
 

Los 732                                Ausruf: 22 € 
Fibel für die Volksschulen 
Württembergs, 1941 
Ca. 125 Seiten mit vielen Zeichnungen, 
etliche im Zeitgeist – so auch einige 
Unterthemen. Gebraucht, einzelne Seiten 
lose, Ränder angeschmutzt und teils etwas 
stockfleckig. Hardcover mit Leinenrücken. 
Format: 15,5x22,5. (E009) 

 
 



Los 733                                Ausruf: 80 € 
Der Kampf im Westen – 
Stereoskopbilder, Brille und 
erläuternde Texte in Box, 1942 
100 Bilder, im Vorder- und Hinterdeckel 
verwahrt; ebenso die Brille. Raumbild-Verlag: 
Die Soldaten des Führers im Felde – II. Band. 
74 Seiten Text mit acht eingeklebten 
ganzseitigen Farbfotos auf schwarzem 
Karton. Sehr guter Zustand. Format: 
20,5x29,5. (E009) 

 
 

Los 734                                Ausruf: 25 € 
Rasputin – Ein Werkzeug der Juden, 
Nürnberg 1942 
Von Rudolf Kummer, im Verlag Der Stürmer. 
Über 200 Seiten, Hardcover. „Das Buch 
übernimmt den Nachweis, dass der  
russische Bauer Rasputin ein 
Vorgeschobener des Weltzerstörers Alljuda 
war.“  Leinenrücken oben leicht lose. Format: 
14,5x21. (E009) 

 
 
Los 735                                Ausruf: 27 € 
Peter Deeg: Hofjuden, Nürnberg 1938 
Verlag Der Stürmer. „Das Werk dient der 
Erforschung der Wahrheit.“ Ein Hoffaktor war 
ein an einem höfischen Herrschaftszentrum 

bzw. Hof beschäftigter Kaufmann, der 
(Luxus)waren, Heereslieferungen oder 
Kapital für den Herrscher beschaffte. Viele 
Hoffaktoren waren Juden, für die der 
zeitgenössische Quellenbegriff „Hofjude“ 
verwendet wurde. Die antisemitische 
Propaganda des Nationalsozialismus nutzte 
die Rolle der jüdischen Hoffaktoren, um die 
angebliche Schädlichkeit der Juden unter 
Beweis zu stellen. Über 540 Seiten, 
Leinenbindung, Goldprägecover. Im Anhang 
Faltblätter mit Stammbäumen der Rothschilds 
und Goldschmidts. Schutzumschlag. Zustand 
druckfrisch; zahlreiche, oft farbige 
Abbildungen. Format: 15x21. (E009) 

 
 

Los 736                                Ausruf: 55 € 
Light Tank M5 – Preliminary Parts 
List, Cadillac Motor Car Division, 
1944 
Erbeuteter Ersatzteilkatalog. Eintrag “SS Pz. 
Jäg. Abt. D.R.“. Geheftet, Hinters Deckblatt 
lose; Cover insgesamt stärker beschädigt. 
Abnutzungsspuren wie Knickfalten in den 
Ecken. Innenseiten einwandfrei lesbar. 
Format: 21,5x28. (E009) 

 
 

Los 737                               Ausruf: 30 € 

Die deutschen Freikorps 1809 in 
Böhmen, Amsterdam, Berlin, Wien 
1942 
Von  Anton Ernstberger. 515 Seiten mit Fotos 
und Abbildungen. Umfangreicher Statistikteil. 
Widmung zur Vermählung eines Kameraden 
der „Freikorpskameradschaft Berlin-
Charlottenburg“. Als Freikorps wurden bis zu 
Anfang des 20. Jhs. paramilitärische 
Einheiten unabhängig von ihrer nationalen 
Herkunft benannt. Hardcover mit 
Leinenrücken. Nach drei Seiten Rücken 
gebrochen, aber noch fest. Ecken bestoßen. 
Format: 17x24x5. (E009) 

 
 

Los 738                                Ausruf: 15 € 
Die Propagandastaffel der OT 
berichtet, Berlin 1941 
OT-Kriegsberichter, Dichter und Maler 
erleben den Einsatz der Frontarbeiter. 24 ein- 
und 4 mehrfarbige Bildtafeln. 140 Seiten 
Paperback. Eine Seite mit Einriss, eine Seite 
mit Ausriss. Schlechter Gesamtzustand, 
Wasserschaden. Starke Nutzung mit 
handschriftlichen Vermerken. Günstig 
ausgerufen. Format: 19x27. (E009) 

 
 



Los 739                                Ausruf: 22 € 
Goebbels: Vom Kaiserhof zur 
Reichskanzlei, München 1939 
Eine historische Darstellung in 
Tagebuchblättern vom 1.1.1932 bis zum 
1.5.1933. 308 Seiten, Leinenbindung. Cover 
vor dem Deckblatt vom Rücken gebrochen, 
doch fest verbunden. Bibli.-Exemplar Stempel 
Marktgemeinde Ammerndorf. Ecken 
bestoßen. Format: 15x22. (E009) 

 
 

Los 740                                Ausruf: 22 € 
Nauticus 1940 – Jahrbuch für 
Deutschlands Seeinteressen 
Hrsg.: Oberkommando der Kriegsmarine. 23. 
Jg. 48 Abbildungen. Klappskizzen., 3 60 
Seiten + 40 Seiten Werbung. In Leinen 
gebunden, Goldprägedruck. Gute Erhaltung. 
Format: 16x23. (E009) 

 
 
Los 741                               Ausruf: 22 € 
Köhler’s Flottenkalender 1939 + 1941 
37. und 39. Jahrgang. Über 200 Seiten, 
Faltkarten, viele Fotos, zahlreiche Werbung. 
Paperback. Format: 15x21. Zustand: gelesen. 
(E022) 

 

Los 742                                Ausruf: 45 € 
Der Weltkrieg 1939-1945 in seiner 
rauen Wirklichkeit – „Das 
Frontkämpfer-Bildwerk“, München, 
ca. 1950 
Rund 800 Originalaufnahmen in sw  und 12 in 
Farbe, ausnahmslos im Einsatz entstanden 
sowie ein Erinnerungsblatt. 630 Seiten 
schonungsloses „Bilderbuch“. Leinencover, 
Lederrücken. Sehr guter Zustand. Format: 
18,5x23,5x4,5. (E009) 

 
 

Los 743                                Ausruf: 16 € 
Amtliches Unterrichtsbuch über Erste 
Hilfe, 1942 
17. Auflage nach 1938. Von SS-
Standartenführer  Dr. R. Krueger. Hardcover 
mit entsprechendem Logo. Format: 15x21. 
(E014) 

 
 

Los 744                                Ausruf: 20 € 
Die Neuordnung unserer Lebens-
gesetze, 1942 
In der Reihe „ Zucht und Sitte“. Themen wie 
„Blutquell des Deutschen Volkes“ oder 
„Mobilmachung deutscher Blutskraft“ 
dokumentieren den weiteren Inhalt. Teils 
Wasserschaden im unteren Bereich. Format: 
19,5x27,5. Schutzumschlag. (E014) 

 
 

Los 745                                Ausruf: 25 € 
Ewiges Deutschland – ein deutsches 
Hausbuch, 1938; Mülheim/Ruhr 
350 Seiten; Weihnachtsausgabe des 
Winterhilfswerks. Interessantes Ex Libris mit 
Stempel der Ortgruppe Mülheim/Ruhr. Etwas 
fleckig. Leineneinband angeschmutzt. 
Format: 14x21. (E014) 

 
 

Los 746                                Ausruf: 22 € 
Belgien und Nordfrankreich – Volk, 
Raum, Geschichte: ein Handbuch für 
den deutschen Soldaten, 1943 
Hrsg.: Luftgaukommando Belgien/Nord-
frankreich. Eingedruckte Widmung „Zur 
Erinnerung an die Tagung für wehrgeistige 
Führung 1944“. 380 Seiten mit zahlreichen 
Zeichnungen. Karte im Anhang. Hardcover, 
Seiten altersbedingt gebräunt. Ansonsten 
sehr guter Zustand. Format: 17x22. (E016) 

 
 

Los 747                               Ausruf: 28 € 
Frau und Mutter – Lebensquell des 
Volkes, 1943 
Hoheneichen-Verlag, München, 2. Auflage. 
Vorwort Dr. Ley: Jedes Kind, das durch eine 
deutsche Frau zur Welt gebracht wurde, war 
eine gewonnene Schlacht für unser Volk. 330 
Seiten über die Rolle der Frau in Geschichte 
und Drittem Reich. Ausklappbare Seiten. 



Hardcover, dieses abgegriffen, Ecken 
bestoßen. Format: 30,5x24,5. (E014) 

 
 

Los 748                                Ausruf: 35 € 
Zigarettenbilderalbum: Der Staat der 
Arbeit und des Friedens – ein Jahr 
Regierung Adolf Hitler, 1934 
Fortsetzung der Ausgabe „Kampf um’s Dritte 
Reich“. Cigaretten Bilderdienst Altona-
Bahrenfeld. 100 Seiten mit 310 Bildern 
komplett in druckfrischer Erhaltung. 
Bildunterschriften der Röhm-Bilder durch 
Textstreifen un Bild bereits ersetzt. Mit grün- 
u. goldgeprägt. Titel u. farb. Deckelbild. 
Format: 24x31. (E016) 

 
 

Los 749                                Ausruf: 15 € 
Zigarettenbilderalbum: Deutschland 
erwache – Werden, Kampf und Sieg 
der NSDAP, 1933 
Vollständig mit ausklappbarem Panoramabild 
im Anhang. Seiten etwas wellig wie auch der 
Einband. Deshalb günstig ausgerufen. 
Format: 24x31. (E022) 

 

Los 750                                Ausruf: 30 € 
Zigarettenbilderalbum: Der Zweite 
Weltkrieg im Bild Band I + II, ca. 1947 
Hrsg.: Eilebrecht Cigaretten- und 
Rauchtabakfabriken AG, Baden-Baden. Band 
I: von Nürnberg bis Stalingrad; Band II: von 
Stalingrad bis Nürnberg. Im Band II fehlen die 
Serien 51-60 komplett – diese wurden nicht 
mehr gesammelt. Angereichert mit Karten. 
Cover angeschmutzt, leicht gegilbt. Format: 
22,5x31. (E009) 

 
 

f) Zeitraum nach 1945 

 
Los 751                                Ausruf: 25 € 
Lebensmittelkarten 
Nordrhein-Westfalen 1+2.1950; Tageskarte 
BRD 9.1949-1.1950, 1+3+7 Tage; 
Schichtkarten 1950 für Bergschwerstarbeiter. 
(E006) 

 
 

Los 752                             Ausruf: 12 € 
Lebensmittelkarten  
Nordbaden  für Erwachsene über 18 Jahre 
und diverse Raucherkarten NRW 1948. 
(E007) 

 
 

 
 
 

Los 753                              Ausruf: 15 € 
Passierscheinantrag 1947 
Von Schömberg/ Kreis Calw nach Ulm für 
drei Wochen. Mit Bescheinigung des 
Arbeitgebers. Formate: 21x29,5. (E007) 

 
 

Los 754                                Ausruf: 30 € 
Militärlizenz für Konzertveranstaltung 
in  Marburg, Wiesbaden, 22.8.1945 
Dr. Kurt Steinmeyer und  Afra Gail erhalten 
diese Lizenz. Großformatig, wohl als 
Aushang gedacht. Zweisprachig. Knickfalten, 
teils eingerissen. Es gibt keinerlei Auflagen, 
die Lizenz ist unbefristet. OU von US Lt. Col. 
Infantry  John B. Stanley. Format: 40x60. 
(E020) 

 
 

Los 755                               Ausruf: 20 € 
Grundlagen der Elektrotechnik, 
Potsdam/Leipzig 1944 
Das Buch ist eingebunden in Tarnstoff der 
Wehrmacht. Es wurde in der 
Kriegsgefangenschaft benutzt. Der Besitzer 
war später als Elektromeister bei RWE 
beschäftigt. 132 Seiten. Format: 14,5x21,5. 
(E014) 



 
 

Los 756                                Ausruf: 15 € 
G. Fraschka: Fertigmachen zum 
Erschießen, Rastatt 1959 
Zwischen Willkür und Gewissen – acht 
Kriegsgerichtsfälle. Widmung und OU des 
Verfassers. 248 Seiten Leinenbindung. 
Schutzumschlag. Format: 12,5x20. (E014) 

 
 

Los 757                             Ausruf: 15 € 
S. Westphal: Der Deutsche 
Generalstab auf der Anklagebank – 
Nürnberg 1945-48, Mainz 1978 
Eine Denkschrift in 150 Seiten. 
Leinenbindung, Widmung und OU des 
Autors. Schutzumschlag. Format: 13,5x19. 
(E014) 

 

Los 758                                Ausruf: 14 € 
J. Schreiber: Nicht Auschwitz, aber 
Stalingrad und Dresden, Bonn 1994 
„Was haben wir getan, was wußten wir?. 
Widmung mit OU des Autors,122 Seiten 
Paperback. Format: 14,5x21. (E014) 

 
 

Plakate: 
 

Los 759                               Ausruf: 15 € 
4711 Echt Kölnisch Wasser, ca. 1930 
Format: 20x27,5. (E005) 
(siehe auch Lose 261, 959, 1296, 1297) 

 
 

Los 760                                Ausruf: 18 € 
Progress Staubsauger, um 1930 
Hersteller: Mauz & Pfeiffer, Stuttgart-Botnang. 
Format: 21x29,5. (E005) 

 
 

Los 761                                Ausruf: 20 € 
Coca-Cola, amerikanisches Klein-
plakat, ca. 1930 
Abb. einer Golfspielerin. Format: 20x27,5. 
(E005) 

 
 
Los 762                               Ausruf: 15 € 
Salamander – Damenschuhe, um 
1930 
Sign.: Karu Besnard. Format: 16,5x25,5. 
(E005) 

 
 

Los 763                                Ausruf: 14 € 
Überkinger Sprudel, ca. 1930 
Entwurf:  Propaganda Stuttgart. Format: 
16x25,5. (E005) 

 



Los 764                                Ausruf: 15 € 
Zoellner-Werke AG, Berlin-Neukölln: 
Fußbodenfarben, ca. 1932 
"Wörlitzer-Cohn" und "Wörlitzer-Zoellner" die 
führenden Marken. Einriss links. Format: 
22x28. (E006) 

 
 

Los 765                               Ausruf: 30 € 
Trix H0 – Minitrix – 2 Superposter, 
Nürnberg 1979/85 
Formate: 84x59. (E016) 

 
 

Los 766                             Ausruf: 20 € 
Golf - Golfclub Dithmarschen: 
Einweihungs-Eröffnungsturniere, 
1993 
Knickfalte. Format: DINA3. (E021) 

 

Los 767                               Ausruf: 22 € 
Golf - Volvo German Open - Golfclub 
Hubbelrath Düsseldorf, 1993 
Knickfalte. Format: DINA3. (E021) 

 
 

Los 768                                Ausruf: 25 € 
Internationale Golf Woche an der 
Estoriler Küste, Portugal 1993 
Knickfalte. Format: DINA3. (E021) 

 
 
Los 769                                Ausruf: 25 € 
Golf - Mercedes German Masters, 
Stuttgart 1993 
Format: DINA3. (E021) 

 
 

Los 770                                Ausruf: 28 € 
7. Offene Wettspiele Buxtehude 1993 
Drei Knickfalten. Format: DINA2. (E021) 

 
 

Los 771                                Ausruf: 28 € 
Golf für Hamburg - Honda Open, 1992 
Zwei Knickfalten. Format: DINA2. (E021) 

 
 

Los 772                                Ausruf: 28 € 
Golf- und Landclub Kaden Hexaglot 
Skins Game, Alverslohe 1993 
Zwei Knickfalten. Format: DINA2. (E021) 

 
 



Los 773                                Ausruf: 30 € 
German Open `88 - Frankfurter Golf 
Club 
Drei Knickfalten, Einrisse recht und links bei 
der Querfalte. 1 cm-Klebereststreifen oben. 
Format: DINA1. (E021)  

 
 
Los 774                               Ausruf: 85 € 
LOT – 36 Filmplakate, davon 29 
unterschiedlich. 
Versteigert wird eine Sammlung von 
Filmplakaten der 50er und 60er Jahre aus der 
ehemaligen DDR. Sechs in DIN A2. Rest im 
Format DIN A4. Teils etwas fleckig, teils mit 
kleinen Anheftlöchern. U.a. Das Wirtshaus im 
Spessart; Salto Mortale; Motocross; Der Graf 
von Monte Christo; Bel Ami. (E009) 

 
 

Los 775                               Ausruf: 35 € 
Das Lahntal – Ausflugssonderfahrt 
nach Bad Ems, 18.4.1927 
Durch die Reichsbahndirektion Mainz ab 
Darmstadt. Teils m                                              
it Randrissen. Format: 51x73. (E009) 

 
 
Los 776                               Ausruf: 40 € 
Trauerkarte für ein Mutter, jüdisch-
arabischer Raum, ca. 1925 
Format: 50x40. (E009) 

 
 

Los 777                             Ausruf: 30 € 
Feuerwehr Verbandstag Sobernheim, 
5.8.1960 
Verbunden mit der 55-Jahrfeier der 
Freiwilligen Feuerwehr. Format: 46x57. 
(E009) 

 
 

Los 778                              Ausruf: 45 € 
Crüwell Tabak – Mekka Feinschnitt, 
ca. 1925 
Format: 61x82. (E009) 

 
 
Los 779                                Ausruf: 22 € 
Filmplakat Square Jungle – Tony 
Curtis/Ernest Borgnine, 1956 
Boxerfilm. Amerikanisches Plakat. Knickfalte 
quer hinterklebt. Format: 35,5x45. (E002) 

 
 

Los 780                              Ausruf: 25 € 
Filmplakat La Passante du Sans-
Souci – Romy Schneider/Michel 
Piccoli, 1962 
Die Spaziergängerin von Sans-Souci ist ein 
französisch-deutscher Film aus dem Jahr 
1982. Regie führte Jacques Rouffio, das 
Drehbuch schrieb Jacques Kirsner. Der Film 
basiert auf dem gleichnamigen Roman von 
Joseph Kessel. In französischer Sprache. 
Knickfalte quer. Format: 40x60. (E002) 

 
 



Los 781                                Ausruf: 50 € 
Absinth Mantovani, Venedig, 1906 
Paar vor der Stadtsilhouette. Absinth, auch 
Absinthe oder Wermutspirituose genannt, ist  
ein alkoholisches Getrank (> 45%), das 
traditionell aus Wermut, Anis, Fenschel  
sowie einer je nach Rezeptur 
unterschiedlichen Reihe weiterer Kräuter 
hergestellt wird. Format: 64x48. (E009) 

 
 
Los 782                                Ausruf: 50 € 
Fr. Melichar, Brandeis a. E./Böhmen – 
Spezialfabrik für Sämaschinen, ca. 
1920 
Wunderschönes Plakat für Schweden mit 
einer Sämaschine Melichar 18-105 mit 
Zweispänner bei der Arbeit. Einzelne wenige 
Einrisse hinterklebt. Format: 45x75. (E009) 

 
 

Sachbücher / 
Wirtschaftsliteratur: 
 
Los 783                                Ausruf: 17 € 
Die Geschichte der Remscheider 
Straßenbahn, Augsburg 1974 
Von  Gerhard Reuter. “Die steilste 
Adhäsionsbahn Deutschlands.” 130 Seiten, 
Hardcover. Druckfrisch. Format: 21x25. 
(E003) 

 
 
Los 784                               Ausruf: 15 € 
100 Jahre Geraer Strassenbahn, Gera 
1992 
Rund 200 Seiten Paperback. Druckfrisch. 
Format: 21x20. (E003) 

 
 
Los 785                               Ausruf: 15 € 
100 Jahre elektrisch durch Halle, 1991 
Hrsg.: Hallesche Verkehrs-AG; von Bodo-
Lutz Schmidt. 250 Seiten Bahngeschichte. In 
Leinen gebunden. Schutzumschlag. 
Druckfrisch.  Format: 20,5x22,5. (E003) 

 
 

Los 786                                Ausruf: 15 € 
Die St. Andreasberger Zahnradbahn, 
Nordhorn 1994 
Von Klaus Schubert; Nebenbahn-
dokumentation Band 8. 83 Seiten mit 
umfangreichem Bildmaterial. Hardcover; 
druckfrisch. Format: 22x20,5. (E003) 

 
 

Los 787                                Ausruf: 25 € 
Die Bayerische Zugspitzbahn LOT 
1931 – 1955 
96 Seiten aus den AEG-Mitteilungen April 
1931 über die Planung und den Bau der 
Bahn. Im Anhang ergänzt um viele 
Zeitungsausschnitte. Dazu Geschäftsbericht 
von 1955 sowie eine Werbung der MAN für 
den Triebwagen. (E003) 

 
 

Los 788                                Ausruf: 45 € 
Der Dom zu Trier - Kunstdenkmäler 
der Stadt Trier, Band 1, Düsseldorf 
1931 
Von Nicolaus Irsch. 16 Tafeln, 239 
Abbildungen auf 378 Seiten. In Leinen 
gebunden. Veröffentlichung im Rahmen " Die 
Kunstdenkmäler der Rheinprovinz". Sehr gute 
Erhaltung. Cover etwas abgegriffen. Format: 
19x26. (E042) 

 



 

Los 789                               Ausruf: 19 € 
Monschau – Stadt-Dörfer-Landschaft, 
Aachen 1987 
Federzeichnungen von  Ernst Ohst. Hrsg.: 
Kreis Aachen: Heimatblätter des Kreises 
Aachen. Einbandcover. Bibl.exemplar., 
Format: 21x30. (E006) 

 
 

Los 790                                Ausruf: 28 € 
Eifeljahrbücher 1956-58 
Hrsg.: Eifelverei, Bonn. Formate: 14,5x21. 
(E006) 

 
 

Los 791                              Ausruf: 22 € 
Eifel-Heimatbuch, Bonn 1924/25 
Hrsg.: Eifelverein. 480 Seiten, gebunden. 
Hardcover, Ecken bestoßen. Ansonsten gute 
Erhaltung. Format: 16,5x24,5. (E006) 

 
 

Los 792                                Ausruf: 22 € 
Heimatchronik des Rheinisch-
Bergischen Kreises, Köln, ca. 1955 
270 Seiten mit vielen Fotos. Hardcovermsit 
Goldprägung. Rücken oben mit kleiner 
Fehlstelle. Ansonsten einwandfrei. Format: 
17x24,5. (E016) 

 
 
Los 793                                Ausruf: 20 € 
Holzmindener Stadt- und Schützen-
Geschichte 1668-1968 
150 Seiten in Leinen gebunden. Druckfrisch. 
Format: 17x24. Stadtsilhouette mit Wappen 
auf dem Cover. (E016) 

 
 
Los 794                             Ausruf: 20 € 
Magdeburg im Wandel der Zeit, 
Magdeburg 1910 
250 Seiten, Leinenbindung. 35 Abbildungen. 
Geschichte und Kulturbilder aus dem 
Werdegang der Stadt. Von  Wilhelm Leining 
und  Franz Müller. Cover mit Stadtsiegel. 
Gute Erhaltung. Format: 16x24. (E014) 

 
 

Los 795                                Ausruf: 25 € 
Jisrael – Volk und Raum, Berlin 1935 
Jüdische Anthologie. Hrsg.: Hechaluz, 
Deutscher Landesverband. “Diese Sammlung 
will den jungen Juden in Deutschland ein 
Hilfsmittel sein.” Über 400 Seiten, 
Leinenbindung. Covermsit Prägedruck. Cover 
und erste Seite oben leicht gelöst. Format: 
15x23,5. (E009) 



 
 

Los 796                                Ausruf: 18 € 
Die Zionistischen Protokolle – das 
Programm der internationalen 
Geheim-Regierung, Leipzig 1924 
Aus dem Englischen. 80 Seiten Paperback. 
Rücken mit Fehlstellen. Format: 14,5x21. 
(E009) 

 
 

Los 797                               Ausruf: 20 € 
Steinerne Zeugnisse jüdischen 
Lebens in Bayern, München 1988 
Eine Dokumentation der Bayerischen 
Landeszentrale für politiche Bildung von 
Israel Schwierz. 350 Seiten. Geordnet 
alphabetisch nach Orten. Paperback. Format: 
16,5x23,5. (E016) 

 
 

Los 798                             Ausruf: 25 € 
Siehe der Stein schreit aus der Mauer 
– Geschichte und Kultur der Juden in 
Bayern, Nürnberg 1988 
Katalog zur Ausstellung im “Germanischen 
Nationalmuseum”. 525 Seiten Paperback mit 
umfangreichem Bildmaterial. Druckfrisch. 
Format: 22x27. (E016) 

 

 
Los 799                                Ausruf: 20 € 
Flugtechnisches Handbuch, Berlin/ 
Leipzig 1937 
Von Roland Eisenlohr.. Band IV: Atmosphäre, 
Wetter, Ballone und Luftschiffe. Physikalische 
und technische Tabellen. 240 Seiten mit 100 
Abb.; Paperback. Ca. 40 Seiten Werbung. 
Gute Erhaltung. Formsat: 14,5x22,5. (E009) 

 

 


